

# 特朗普想过阅兵瘾

## “让全体美国人民表达对军队的感激之情”

美国白宫2月6日说,总统唐纳德·特朗普已经指示五角大楼研究方案,打算在美国少见地搞一次大型阅兵式。《华盛顿邮报》分析,今年国会将举行中期选举,特朗普所获民意支持率低,一场以向军人致敬为名义的阅兵有助提振人气。眼下军方正向国会哭穷,花大钱投入人力物力搞阅兵,可能发出“错误信号”。



### 阅兵梦

《华盛顿邮报》6日首先披露特朗普打算搞阅兵式的消息,稍后获白宫发言人莎拉·桑德斯证实:“他已经要求国防部探讨举行一场庆祝活动,让全体美国人民表达(对军队的)感激之情。”

特朗普曾多次公开表达过举行阅兵式的想法。就任总统前,他在一次专访中告诉《华盛顿邮报》:“我们将向人民展现我们的强军之举……军队可以沿着宾夕法尼亚大街行进;可以飞越纽约和华盛顿接受检阅。我的意思是,我们将展示我们的军队。”宾夕法尼亚大街位于首都华盛顿,连接白宫和国会大厦,是特朗普就职典礼游行的路线,路旁还有这名总统的家族产业特朗普国际酒店。

2017年7月14日,特朗普应邀,在巴黎出席法国国庆日阅兵式。那是法国总统埃马纽埃尔·马克龙就任后首次阅兵。回国途中,特朗普的助手在总统专机上告诉随行记者,特朗普想在美国也搞一场阅兵式。

回到美国,特朗普对那场阅兵式念念不忘。9月,

他会晤出席联合国大会的马克龙后,当着后者的面告诉记者:“那是我见过的最盛大阅兵之一,这是代表法国和法国精神的重大事情。”

“我们也要试着搞一次更大的。”特朗普说。

《华盛顿邮报》6日援引多名美国军方和白宫官员的话披露,特朗普今年1月18日指示军方高官,在美国筹备一场阅兵式。

特朗普在五角大楼的保密会议室中召集高官开会,出席者包括国防部长詹姆斯·马蒂斯、参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德。“命令是:‘我想搞一次法国那样的阅兵式’,”一名不愿公开身份的军方官员说,“军队最高领导层正在做。”

这些官员说,白宫办公厅主任、海军陆战队退役上校约翰·凯利等人过去数周着手制订阅兵方案,但这一计划仍处于初期阶段。

华盛顿市政府多名官员说,没有收到来自白宫的阅兵计划通知。

### 政治秀?

大型阅兵在许多国家是惯例,在美国不多见。美军

通常参加一些在节日期间举行的游行活动,一般不展示武器装备。美国媒体说,原因之一是美国人认为自身军力强大已获公认,不需要借助大型阅兵“秀肌肉”;二是美国人认为“冷战”对手苏联那样的国家才会阅兵。

作为总统,特朗普在美国极富争议,支持者认为他特立独行,反对者指认他独断专行,喜欢排场。白宫曾因特朗普总统就职仪式观礼民众人数与媒体争得面红耳赤。他指示军方着手搞阅兵的消息一出,民主党籍众议员吉姆·麦戈文就反对。“浪费钱的荒唐计划!”麦戈文在社交媒体上写道。

一名军方官员披露,特朗普希望阅兵在具有“爱国性质”的日子举行。备选时间包括5月28日阵亡将士纪念日、7月4日独立日、11月11日退伍军人日。五角大楼倾向把阅兵日期定在退伍军人日,原因是那天恰逢第一次世界大战结束100周年,这样可淡化阅兵与美国政治和特朗普本人的关联。

特朗普提出“让美国再次强大”口号,把强军作为实现这一主张的主要途径,财政预算向军方倾斜。据新华社

### 延伸阅读

## 打“军队牌”也有政治风险

《华盛顿邮报》分析,今年国会将举行中期选举,特朗普所获民意支持率低,一场以向军人致敬为名义的阅兵有助提振人气。不过,打“军队牌”也有政治风险。这家报纸说,眼下军方正向国会哭穷,花大钱投入人力物力,可能发出“错误信号”。

另外,美国与朝鲜关系高度紧张之际,一场大规模阅兵可能被解读为针对朝鲜。今年1月,朝鲜最高领导人金正恩在新年致辞中警告美方,“整个美国”都在朝鲜核武器打击范围内,“核按钮一直在我桌上”。特朗普立即强硬回应:“我也有核按钮,比他的大得多,威力猛得多。而且,我的核按钮管用。”

此外,阅兵还有一系列技术问题,如70吨重的主战坦克届时可能压坏宾夕法尼亚大街的路面。

### 域外传真

## 印度新娘给不起嫁妆 持枪强迫新郎结婚



西媒称,当地警方的资料显示,印度北部比哈尔邦2017年发生了3404起绑架单身男子逼迫他们结婚的案例。虽然被逼结婚通常是印度妇女面对的问题,但是也有很多男子被绑架强迫结婚。贫困、女方家庭提供嫁妆的传统等原因使得这一现象在比哈尔邦愈演愈烈。

据西班牙《国家报》网站2月6日报道,“绑架结婚在比哈尔邦已经处于失控状态……大多数婚礼都是在新郎被枪逼或者他或他的家人生命受到威胁的状态下举行的。”

据了解,绑架结婚现象在北方邦东部和毗邻的比哈尔邦西部最为集中。这两个地区社会经济发展落后,基础设施缺乏,生活贫困,文化水平低,腐败盛行,使得种姓歧视和婚礼嫁妆等社会陋习根深蒂固。

报道称,因为经济落后,很少家庭能够承受夫家要求的高额嫁妆。迫于嫁女儿的压力,女方亲戚朋友找到了绑架结婚的方法。

比哈尔邦警方表示,2月是印度人结婚的传统佳期,他们将保持高度警惕,预防绑架结婚案发生。据新华社

## 军机低飞致鸡窜马跳 英国国防部为此“破财”



一架“奇努克”直升机飞行在伦敦泰晤士河上空。

英国国防部因战机低空飞行“吓坏”动物,造成动物死伤或致人身伤害,过去4年累积支付近200万英镑(约合1756万元人民币)补偿金。英国《每日邮报》2月5日报道,一些案例中,家禽受低空飞行战机惊吓四处逃窜,互相踩踏致死。即便幸存,一些母鸡也因受惊而不再下蛋。

据了解,国防部针对动物的最大单笔补偿金超过7.9万英镑(约合69.5万元人民币)。这起事件中,一架“奇努克”直升机低空飞过,东萨塞克斯郡一处养殖场数以百计禽类受惊吓而死。

补偿同样适用人身伤害。一起事件中,一匹马因军机噪音受惊撞倒一人,后者头部受伤,获补偿8.3万英镑(约合72.8万元人民币)。还有英国民间团体抱怨战机低空飞行声音过大妨碍患者治疗,愤而向国防部索要补偿。

“低空飞行是训练必不可少的组成部分。国防部知道这类飞行产生的噪音令人厌烦。”英国国防部说,“我们将努力确保任何干扰都保持在最小……对低空飞行引发的事件,国防部将予以公平合理的补偿。”据新华社

## 雪灾和冰灾来袭

# 游客小心! 巴黎又“瘫痪”了

随着寒假来临,法国巴黎成为全球游客青睐的目的地之一。然而,这座旅游城市近日接连出状况:一周前遭遇50年来罕见大雨、洪水逼停部分火车站和博物馆;2月7日又因雪灾和冰灾,火车、汽车以及民航航班受阻,就连埃菲尔铁塔也关闭了,令不少游客感到失望。

受暴雪天气影响,埃菲尔铁塔从6日下午开始关闭,令不少慕名前来的游客白跑一趟。

在夏尔·戴高乐机场,来自美国洛杉矶的66岁游客保罗·法伯曼说:“我下飞机后被告知,没有火车,也没有汽车。”

除夏尔·戴高乐机场外,奥利机场也面临同样问



一名男子在巴黎的街道上滑雪前行。

题,不少航班因冰雪灾害面临取消或推迟,部分游客滞留机场。

法新社报道,巴黎及周边地区连降暴雪,7日地上积雪厚达12厘米,致使多条铁路和有轨电车线路中断运

行,公共汽车几乎全面停运。不少人上下班途中被困在大雪中,不得不弃车就近前往临时安置点。

例如,大巴黎地区46个临时安置点收容超过600人;巴黎市内大约700人就

据新华社